Fondamenti di Telecomunicazioni (prof. Giuseppe Bianchi, Mauro Giaconi)

Primo Appello + Esonero II – Parte Segnali, 7 luglio 2017
Nome e Cognome:_____________________________________ 
Matricola:_________________

S1 – determinare la convoluzione tra il segnale  
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e il segnale rect(t)
S2 – determinare la trasformata di Fourier di 
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S3 – Calcolare l’energia del segnale
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S4 – In uno spazio di segnali, ai segnali x(t) e y(t) corrispondono due vettori ortogonali, ovvero (x(t),y(t)) = 0, allora

· L’energia del segnale somma non è uguale alla somma delle energie dei segnali

· L’energia del segnale somma è uguale alla somma delle energie dei segnali

· L’energia del segnale somma è uguale alla somma delle energie dei segnali solo se gli spettri sono disgiunti

· L’energia del segnale somma è uguale alla somma delle energie dei segnali sono se i due segnali sono complessi coniugati

· L’energia del segnale somma è uguale alla somma delle energie dei segnali solo se un segnale è reale e l’altro immaginario

S5 – Definire un codice di correzione lineare o non lineare
S6  – In un canale a banda traslata di banda netta 10 MHz (valore che corrisponde alla banda minima dei segnali in modulazione) si usa la 64 QAM; volendo la probabilità di errore di bit di 10-4, se la densità spettrale del rumore n0 è 10-20W, quale deve essere la potenza minima in ricezione?
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